

《中学生报》

二零一六年七月二日

第一版

对平板电脑进课堂的不同看法

作者：小白

随着科技的发展，书本已经不是课堂的唯一**主角**。如今，平板电脑的使用如此普遍，许多学校要求把它带入课堂。然而，人们对此众说纷纭，褒贬不一。本文将对各方观点归纳总结。

赞同者的理由不计其数。首先，带平板电脑有助于学习。众所周知，平板电脑上的软件数不胜数。对学生学习有至关重要的帮助。软件功能很多，比如：翻译软件能让学生更好学习语言。**计算机软件**能解决难题。强大的网络能让学生在挥指一瞬间让难题迎刃而解。记事本功能能让学生把课堂里的精华轻松收入囊中。这一切让学生的学习如虎添翼。

其次，平板电脑让授课过程变得生动有趣。传统课上，学生依赖白纸黑字难免会有些索然无味。平板电脑的出现可以让教课焕然一新。拥有平板电脑老师可以应用语言、视频、图片、图表等传达资料。多媒体教学可以促进学生的兴趣和热情，让原本死气沉沉的教室变得生机勃勃。

然而，凡事都有两面性。此举也有不尽人意之处。第一，学生容易分心。平板电脑可谓是一个缩小的花花世界，有太多**引人入胜**的地方，如游戏、小说、音乐和广告等。中学生的自制能力尚未成熟，难免会被这些十分有趣的东西吸引。导致上课一心二用，无法专心致志。

第二，平板电脑对学生视力不好。根据研究表明，长时间接触电子设备会令视力下降百分之二十。在课堂上一一直注视屏幕，无时不刻使用，日积月累之下必然会对**学习的视力****视力下降**造成挥之不去的影响。

总而言之，平板电脑就犹如一把双刃剑，利处与弊端同存，收益与危害齐飞。有人认为它是锦上添花，有人认为它是饮鸩止渴。至于该不该把平板电脑带入教室，可谓仁者见仁，见者见智。